
2023年科学领域端午节的教案(通用6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大
家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

科学领域端午节的教案篇一

活动目标：

1、通过排序活动，感受排序的.活动美。

2、能用语言讲述排序规律。

3、尝试通过自己的排序活动，体验操作乐趣。

活动重点：

让幼儿在观察游戏操作的基础上了解排序活动，并体验排序
的活动形式美。

活动难点：

引导幼儿自选某种规律排序物体。

活动准备：

1、三列长火车，每节可坐三个小动物。

2、小动物卡片若干，葫芦卡片若干。

3、进入森林的小脚丫线路图。



4、幼儿操作材料。

活动过程：

一、情景导入，激发幼儿的学习兴趣。

1、教师与幼儿谈话，进入角色。

教师：“大班的小朋友真听话，今天老师要带你们去打森林
里去看一看，听说那的小动物今天要去旅行，我们去看一看
有哪些小动物，好吗？”

2、出示小脚丫线路图，教师示范走，并引导幼儿观察其中规
律。

二、分别出示三列火车，引导幼儿观察。

1、出示第一辆火车头，及第一节车厢（abb）

（1）教师引导幼儿观察车厢小动物的位置。

（2）教师出示第二节车厢，让幼儿观察并了解规律。

（3）出示第三节车厢方法同上。

（4）出示第四节车厢，让幼儿猜是那些小动物。

教师小结：原来小动物们是按一定顺序坐火车的，你们觉得
这样漂亮吗？这种排列的顺序叫有规律的排序，你们知道了
吧！

2、出示第二列火车头及第一节车厢（abb）

（1）教师引导幼儿观察小动物座位。



（2）教师出示第2、3、4节车厢让幼儿上来操作，教师及时
指导。

3、出示第三列火车头及第一节车厢（aab）

（1）引导幼儿观察小动物的位置。

（2）教师出示第2、3节车厢，让幼儿上来操作，教师及时指
导。

三、出示葫芦卡片，让幼儿接着排列。

1、教师引导幼儿观察，并操作。

2、提问：这些葫芦哪些不一样（颜色、大小）

教师小结：其实生活中的规律很多，他们可以按大小来分，
也可以按颜色来分。还可以按高矮来分等等；这要我们认真
观察，就能看出其中规律。

四、游戏：送礼物。

1、教师：小朋友，今天表现的很棒，老师想送礼物给孩子们，
如果谁把你们手中的图形宝宝，按照一定的规律排好队，这
些图形宝宝就是你们的了。

2、幼儿自由操作，教师巡回指导。

五、结束部分。

教师：其实在我们幼儿园里还有许多有规律的排序，我们一
起出去找一找吧。



科学领域端午节的教案篇二

1、孙悟空会变的金箍棒引题，让它变粗或变细。

2、幼儿在活动室中寻找一个粗的一个细的物体，并说一说你
怎么知道它是粗或细的？启发幼儿知道是通过比较而知道的。

3、出示‘奇妙的口袋‘让幼儿从中摸出粗或细的物体，知道
粗细是相对的。

4、出示圆柱让幼儿找出最粗或最细的，并按从粗到细进行排
序。

5、分组操作

（1）从奇妙的口袋里摸出粗或细的物体，

（2）按粗和细把物品分成两类

（3）让幼儿从“奇妙的口袋”里摸出粗或细的物体。

（4）给粗细不同的小棒排顺序。

（5）将橡皮泥搓成五根粗细不同的小棒并排序。

科学领域端午节的教案篇三

2、师：“孩子们，我们能帮助兔宝宝解决这个难题吗？

3、出示不同颜色的蘑菇图片，提问：它们有什么不同？

幼儿自由观察，并交流

4、小结：大家的眼睛真厉害，一下子就发现了蘑菇的不同之



处。相信，

兔宝宝也会发现的，它一定能采到可以吃的蘑菇。

二、看图片，找不同

（一）数量不同

2、幼儿观察图片，交流。

3、小结：原来它们的数量不一样

（二）、颜色不同

2、幼儿观察，并交流

3、小结：原来它们的颜色不一样。看来只要仔细观察，我们
就能发现不同之处。

（三）、方位不同

2、幼儿观察图片交流

3、师幼集体按顺序观察图片找不同。

4、小结：大家真是火眼金睛，找到了多处不同。我们观察时
要有耐心，有顺序的观察，这样才能找出所有的不同来。

三、玩游戏，比眼力

游戏《大家来找茬》，出示若干组存在不同之处的两幅图片，
孩子们观察，看一看哪组最厉害，找到的不同多。

四、设场景，做练习



1、师：皮皮正在家里玩，他邀请我们一起去他家做客。出示
图片，

瞧，你在皮皮家看到了什么？

幼儿回答

2、师：皮皮很高兴，一会玩这个，一会玩那个，房间一下子
就变了样

子，让我们观察一下，有哪些地方变了呢？（出示图片）

3、幼儿观察两幅图片，全班交流

4、师幼共同小结，两幅图片的不同

五、做小结，巧延伸

师：只要我们有一双善于发现的眼睛，就会发现周围每天都
有不同，都在变化，不信，就去观察一下自己的家吧！你会
发现不同的样子的。

科学领域端午节的教案篇四

中班幼儿具有较强的好奇心和求知欲，他们对周围的事物、
现象会产生不同程度的兴趣。活动来源于生活，熟悉、有趣、
充满奥秘，这一切都吸引着好奇的孩子。幼儿通过感受、体
验、理解、反思、领悟，自然而然地获得与具体情景紧密关
联的知识，启迪了自身的智慧，增加了与小鸡一家的感情，
打开了心智之门。

对于中班而言，他们喜欢并处于模仿期，对于任何动作都充
满好奇想去模仿它。同时，游戏又是幼儿的基本活动，所以
我创设了一个游戏情景，让幼儿在轻松愉快中进行模仿、运



蛋、感受帮助别人的快乐。

了解鸡一家，学习并模仿他们的走路。

探索各种运蛋的方法，初步体验合作运蛋的快乐。

感受帮助别人的快乐。

学习并模仿鸡一家的走路。

探索各种运蛋的方法及合作。

多媒体：母鸡、公鸡、小鸡图片及叫声。

自制鸡窝、报纸若干。

背景音乐。

播放母鸡、公鸡、小鸡的叫声导入。为幼儿模仿它们的走路
做铺垫。

（母鸡：走路沉稳。公鸡：昂首挺胸，阔步行走。小鸡：小
碎步）

热身活动。

随音乐分别再次学习鸡一家的走路。（拍打翅膀、刨土、捉
虫子等动作热身）

送蛋宝宝。

第一次：单手或双手捧着送蛋宝宝（分别学习公鸡、母鸡）。

第二次：蹲着运蛋（学习小鸡）。



第三次：用报纸送蛋宝宝。

第四次：两人合作用报纸送蛋宝宝。

放松活动。

游戏：《捏捏、切切》

科学领域端午节的教案篇五

教师：“前几天，我们到户外去寻找风娃娃，并画了观察记
录。请你轻轻地告诉旁边的朋友，你在哪里找到风娃娃?”张
贴个别幼儿的观察记录，请幼儿说出记录的内容。

小结：当我们看到树叶摇、红旗飘的时候就知道风吹来了，
还可以听到“呼呼”的声音，风吹到我们的身上感觉是凉凉
的。

2、探索感受风的产生。

1)出示静止的纸条和风车，引导幼儿思考：“怎样才能使纸
条、风车动起来呢?”“你有什么办法变出风娃娃来呢?”

2)介绍各种操作材料，提出要求：“小朋友可以用老师给的
各种材料和用具去试试，能不能变出风娃娃?看谁想的办法最
多。”

3)幼儿操作，教师指导：“你用什么办法让这些纸条、布条、
风车动起来呢?”“除了老师给的这些用具，你还有什么办法
能使这些东西动起来?”启发幼儿说出自己的发现和探索的结
果。

4)比较风的大小：教师用扇子动风车，引导幼儿观察：“为
什么风车有时候转得快有时转得慢呢?”(因为扇子轻轻地扇，



产生的风力小，风车转得慢;要是用力地扇扇子，产生的.风
力大，风车也转得快。)

5)小结：用扇子、纸板扇的时候，空气流动了，变出了风娃
娃：用口吹的时候，也吹出了空气，变成了风;跑动的时候，
也产生了风。风是有大有小的，适当的风力可以利用来为人
们做事，是有益的，风力太大，产生危害，是有害的风。

3、了解风与人们的关系。

1)玩游戏：有益的风和有害的风。让幼儿观察图片，说出哪
些风是有害的?哪些风是有益的?根据风的好处和坏处，贴上
高兴和不高兴的娃娃。

2)请幼儿想想，风还有哪些好处和坏处。

4、总结，结实活动。

科学领域端午节的教案篇六

1、学习用完整句讲述图片的主要内容，学习运用搬、扛、抱、
抬、滚等常用动词。

2、学习从整体到局部进行观察的方法。

3、初步体验讲述活动的乐趣，学习安静倾听他人和同伴的讲
话。

1、老鼠手偶、大鸡蛋。

2、讲述图片ppt。

3、讲述图片、手偶操作材料及头饰若干。

一、出示手偶，引出活动主题。



指导语：今天老师给小朋友玩"魔法魔法变变变"的游戏，看
变出了几只老鼠？几个鸡蛋？今天我们要看图学习讲述一个
关于小老鼠和鸡蛋的故事。

二、出示图片，引导幼儿学习观察并简单讲述图片的基本内
容。

提问：图片上有谁？在什么地方？

指导重点：提醒幼儿要使用完整句讲述。如完整句：（草地
上有两只小老鼠。草地上还有一个鸡蛋。）

三、幼儿分组讲述，引导幼儿学习用完整句讲述图片的主要
内容。

1、幼儿两人一组按要求自由讲述图片。

指导语：小老鼠和鸡蛋之间发生了什么事情呢？请小朋友用
完整的话来编好听的故事。

指导重点：引导幼儿用完整的话来编故事。

2、请每组派代表讲述故事。

指导语：请小朋友仔细听故事，一会儿告诉老师："你最喜欢
小朋友说的哪一句完整的话"。

指导重点：提醒幼儿安静地倾听同伴讲述，并挑选出好的句
子和词语让幼儿学习，丰富幼儿讲述经验。

四、教师示范讲述，引导幼儿学习用完整句讲述及学习"搬"
等基本动词。

指导重点：提醒幼儿用完整的话把故事说出来，并启发幼儿
想出更多运鸡蛋的方法。



五、幼儿分组讲述、表演，引导幼儿学习运用常用动词。

1、幼儿两人一组，操作手偶自由讲述。

指导语：请小朋友带上手偶，用完整的话编出一个好听的故
事，再帮小老鼠想一个办法把鸡蛋运回家。

指导重点：引导幼儿操作手偶，学习常用动词，边表演边用
完整的话讲述图片内容。

2、每组派代表分角色表演新的搬鸡蛋故事。

指导重点：引导幼儿注意倾听同伴讲述，学习新的句子和词
语，丰富幼儿新的讲述经验。

把活动操作手偶、头饰、图片等投放到语言区中，供幼儿自
由讲述。

小老鼠运鸡蛋一天，两只小老鼠来到草地上。它们发现一个
圆圆的大鸡蛋。小老鼠想把鸡蛋运回家。怎么办呢？它们决
定把鸡蛋搬回去。嗨哟，嗨哟！两只小老鼠一起把鸡蛋搬回
了家。


